

# 黄健：离新冠病毒最近的人

□见习记者 沈铎 文/图

近期,随着大中学校学生陆续开学,外出务工人员陆续返程复工,我市各大医院迎来一拨核酸检测高峰。

本报记者在实地探访我市多家核酸检测点时了解到,为确保群众第一时间及时拿到核酸检测结果,各核酸检测点的实验室检验人员24小时连轴转,争分夺秒,以最快速度出具检测报告,方便群众。

记者在市中医院采访时,发现了一个熟悉的身影。他叫黄健,周口市中医院检验科主任技师,作为离新冠病毒最近的人,曾多次参与全员核酸检测工作。

“因为我们是白衣战士,冲锋在前,义不容辞”

1月8日,安阳报告新增本土确诊病例1例,无症状感染者1例。

1月10日,河南省安阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布紧急提醒:安阳市2例本土病例与天津市津南区现有本地疫情属同一传播链,系奥密克戎变异株BA.1分支。

1月13日中午,市中医院检验科的黄健从科室工作群里了解到,市卫健委计划从各单位遴选符合条件的核酸检测技术人员,支援安阳开展全员核酸筛查工作。“我当时想都没想,第一时间就报名了。”黄健向记者回忆那天的情景。

当天下午4点,完成科室的工作后,黄健和另外两名同事一起前往市卫健委集合。在市卫健委召开专门工作部署会后,包括黄健在内的全市34名检测人员

登上了前往安阳的大巴车。次日凌晨2点,周口支援安阳工作队到达安阳驻地。

“安阳疫情来势凶猛,又是新冠变异病毒奥密克戎毒株,你当时害怕吗?”记者问黄健。

“不害怕!因为我们是白衣战士,冲锋在前,义不容辞!”回忆起出发当天的情景,黄健靠在椅子上对记者说,“那天去安阳,大巴车行驶在高速路上,车窗外一片漆黑。因为我之前参加过多次全员核酸检测工作,比较有经验,所以内心十分平静。但是这次安阳出现的是变异毒株,所以,我们每个人都十分谨慎。我的脑海里一直回响着出发前领导和同事们的殷殷嘱托。我提醒自己,要严格按标准的实验室操作规程开展检测工作。做好自我防护,就是对社会、对家人、对自己负责。”



黄健在忙着工作

最对不起女儿,最感谢家人的支持

临近采访结束,记者追问黄健:“今年,你有什么新年愿望吗?”

“自疫情发生以来,因为工作关系,我和爱人陪孩子的时间特别少,感觉很对不起她。”说到这里,黄健从手机中调出他和女儿的合照给记者看。

黄健的爱人赵冰,是市中心医院神经内科的主管护师。这个春节,黄健在酒店隔离,赵冰在医院一线,孩子是在老家和姥姥、姥爷一起过的。

“应该去,必须去!孩子送我这儿,恁俩放心吧。”当黄健准备前往安阳支援的时候,了解情况的岳母给他们夫妇二人打来电话。谈到这里,黄健沉默了片刻。“就像歌里唱的那样,‘军功章里有我的一半,也有你的一半’,多谢家人的理解支持。”

“希望在新的一年里,疫情赶快过去,我能有更多时间陪陪家人……”临别时,黄健告诉记者。②10

“我们在与时间赛跑”

到达安阳后,周口支援队分成5个工作小组。作为2组的小组长,黄健与方舱实验室工作人员对接后,带领大家熟悉环境,随即便投入到紧张的工作中。

面对安阳每日确诊病例持续增加的形势,他们不分昼夜,保质保量完成每一个样本的检验工作。

“每当检查结果出现阳性样本,我们都会严格按照流程复检,确保结果

的准确性。常常是刚检测完上批样本,新一批的样本就已经送达,匆匆吃几口泡面就继续穿上防护服进入实验室。”黄健说,“检测结果早一分钟出来,群众就多一分安心,我们在与时间赛跑。”

在全体队员的共同努力下,周口市支援安阳核酸检测工作队协助当地累计完成11.5万管、约115万人次的样本检测工作,无一例差错……

放弃休息,只是为让群众更快拿到检测结果

2月9日上午,正月初九,周口市支援安阳核酸检测工作队34名队员结束为期14天的医学观察隔离,与家人团聚。在家进行7天的居家医学观察后,正月十五元宵节当晚,黄健又回到了他熟悉的工作岗位上。

隔离衣、防护服、口罩、两层医用手套、防护面屏……这是PCR核酸检测实验室工作人员每次“作战”的标配。

在实验室内,检测机器不停机,工作人员身着密不透风的防护服24小时轮番上阵,在保证质量的前提下,大家以最快的速度让群众尽快拿到检测结果。

“我们实验室共有5名工作人员,大家3班倒,连轴转,主动放弃休息时间,希望通过我们的努力,群众可以更快拿到检测结果。”黄健说。

## 周口供电公司城区 计划停电公告

(2月21日~2月27日)

2月24日06:00~20:00,因永7板大庆路III线文庄开关以下导线更换,需将永7板大庆路III线文庄开关停电。影响范围:周口大道以东、新北环以北,瑞通新型建材、朴

门农业、鑫淼忆海、恒辉实业。遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话8216110。